
Posudek vedoucího diplomové práce 

Markéta Gregorová 

Řešení konfliktů o vodu v mezinárodním právu 

 

Posuzovaná diplomová práce byla zpracována v rozsahu 96 stran vlastního textu (244 

131 znaků), rozděleného, mimo úvod a závěr, do pěti základních kapitol. Práce je 

opatřena všemi předepsanými součástmi. Z formálního a jazykového hlediska                    

je zpracována na odpovídající úrovni a nemám k ní v tomto směru výhrady.  

 

Autorka si pro svoji diplomovou práci zvolila velice aktuální téma z oblasti, která 

obvykle nebývá předmětem zájmu na úrovni diplomových prací. Mezinárodní konflikty 

spjaté s využíváním sdílených vodních zdrojů jsou skutečností, která může v souvislosti 

s postupujícími klimatickými změnami nabýt daleko větších rozměrů, a to i v dnes 

relativně klidných regionech. Volbu tématu lze tedy jedině ocenit. 

 

Struktura práce je logická a srozumitelná. V úvodní kapitole autorka vymezila základní 

pojmy a východiska práce. V následujících kapitolách postupně představuje základní 

prameny práva relevantní pro předcházení a řešení konfliktů (2. kapitola), vybrané 

právní principy a jejich význam jako nástroje pro předcházení vzniku konfliktů (3. 

kapitola) a nástroje řešení již vzniklých konfliktů o vodu (4. kapitola). Uvedené kapitoly 

představují výchozí analýzu pro klíčovou část práce, kterou je diskuse nad výzkumnými 

otázkami vymezenými v úvodu práce (5. kapitola). Závěr pak obsahuje stručné shrnutí 

obsahu práce a základních zjištění formulovaných v rámci diskuse. 

 

Z obsahu práce je zjevné, že autorka je se zkoumanou materií velmi dobře obeznámena, 

o čemž svědčí i nadstandardní rozsah použitých pramenů. Autorka prokázala nejen 

výbornou znalost zvolené problematiky, ale především schopnost přesvědčivě 

formulovat vlastní myšlenky a závěry.     

            

Závěr: Předloženou diplomovou práci Markéty Gregorové považuji za velice zdařilou          

a doporučuji ji k obhajobě s návrhem hodnocení výborně.     

     

Otázky k ústní obhajobě:  

1. Jaké je postavení principu trvale udržitelného rozvoje v mezinárodním právu, 

respektive mezinárodním vodním právu? 

2. Jaký je současný stav řešení konfliktů o vodu v mezinárodním měřítku? Převládá 

ochota států využívat v práci popsané standardní mechanismy nebo se uchylují 

k jiným, např. silovým řešením?                                  

 

 

V Kladně dne 19. září 2022    JUDr. Michal Sobotka, Ph.D. 

          vedoucí d.p.               


